

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.
Egyes száma ára darabonként 20 fillér.

Felolós szerkesztő

DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Cellödömökben ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű penzilletékek.

Tapintatlanság.

Udvarias századunk a „tapintatlanságok” rovatát ama vétek részére találta ki, melyeket a művelt osztály kiméletlenségéből, meggondolatlanságból, vagy a kedély időnkénti hiányából elkövet. Ha a nép embere követi el azt a hibát, amelyet „tapintatlanság”-nak keresztelünk el, úgy menten eszünkbe jut a vétek helyes neve, egy pillanatig se ké-sünk azt kedélydurvaságnak vagy görombaságnak bélyegezni s azok közülük, kik legenyhébben szoktak ítélkezni, csak nagy nehezen találják meg a ment-séget, hogy az illetők nem értik jobban.

Egészen más világításban tűnik fel azonban a teljesen hasonló eset a válogatott társaság körében; ekkor sajnálko-zóan vállat vonítunk és még a legkírívóbb esetekben is csak tapintatlan-ságnak nevezzük, ami voltaképp nem az.

Miért ez az elnézés, amely épp-ott nincs a helyén, ahol a magasabb műveltségnek, a finomult szellemnek minden udvariatlan cselekedetet, minden sértő szót ki kellene zárnia?

A farsadalmi kötelességeknek és

formáknak nem szabad ezt az elnézést reánk tukmálniok, különben fájdalmas Nessus-ingünkkel válhatnának. A tapintatlanságok és válfajaik határtalanok, épp úgy, mint az a szelidség, melyet megkívánnak. Mindenütt tenyésznek, leginkább a betegszoba egészségtelen léve-gőjében. Mi minden történik itt a tapintatlanság inkognitója alatt!

Nem kevésbé sajnálatosak ama számtalan tapintatlanságok, melyek kifejezésére nem a mások fizikai, hanem erkölcsi fájdalmi nyujtanak tág teret. Ilyen tapintatlanság például a saját javaknak dicekvő felsorolása mostoha sorsban sanyalódók előtt, oly szokás, mely megfelel ugyan a saját jólétben, kényelemben sütkérezésnek, mert az ellentétet élesen kiemeli, de a szegények keblében csak elkecsereződést szülhet.

És mégsem ezek a legrosszabb, a legkárhóztatandóbb példák, mert ezekben a hiúság és édes testvére: a kérkedés játszanak közbe. Ám mi mentseget hozhatunk fel arra, ha példának okáért egy-asszony, kit az ég családi boldogsággal, férji és gyermeki szeretettel áldott meg, hetykén eldicsekszik ezzel

olyan barátinje előtt, aki e drága kin-cseket elvesztette, vagy tán soha nem bírta.

Társaskörökben hangosan beszélnek el olyan történeteket, melyekről na-gyon jól tudják, hogy valamelyik jelen-lévő keblében kellemetlen hurókat pen-getnek meg és kínos érzést ébresztenek benne. S különösen a drasztikus elbe-szélők ilyen alkalmakkal nem vetik meg, hogy a kellemetlenül érintett hőst, aki amugy is érzi, hogy minden szem reá van szegezve, klasszikus tanúnak hívják fel és újabb részleteket kérjenek tőle.

Szóval számtalan esetben megboc-sáthatlanul és kiméletlenül járnak el, anélkül, hogy előbb tanácsot kérnének ama bölcs és jószágos bírótól az emberi kebelben: a szívtől. Ha neki, vagy leg-alább a józan, megfontoló észnek gyakrabban engednők át a szót, úgy sok tapintatlanság elmaradna.

Minden embernek még ha sorsa a legjobb is, van egy helye, melyen megsebezhető, ahol fájdalmat érezhet. Ez a fájdalom és mindama kisebb bajok, melyekkel az élet jár, szentek legyenek előttünk.

TÁRCA

A szerencsétlen óriás.

Irtó: *Wilde Oszkár.*

Délutánonként, amikor a gyermekek az iskolából hazajöttek, az óriás kertjébe mentek és ott játszadoztak. Szép, nagy kert volt, beültetve lágy, zöld füvel. Itt-ott a pázsiton volt egy-két virág, amelyek olyanok voltak, mint csillagok az égbolton; Tizenkét barackfa állt a kertben, amelyek tavaszkor rózsaszínűek voltak és ősszel csodás gyümölcsestől voltak terhesek. A madarak a fák tetején ültek s oly édesen énekeltek, hogy olyankor a gyermekek felhagytak a játékokkal, hogy meghallgassák őket. »Oh mily boldogok vagyunk mi itt!« — mondák egymásnak.

Egy napon megérkezett az óriás látogatásban volt barátjánál a felszarvazott emberfalónál és ott tartózkodott hét álló endeig. Mikor a hét esztendőnek vége lett mindaz, ami mondani valója volt, azt meg-

mondta, mert beszélő anyaga igen korlátolt volt és így elhatározta, hogy a saját várába fog visszavonulni. Mikor hazajött, látta kertjében a játszó gyermekeket.

— Mit csináltak, itten?! — kiáltá morgorván.

A gyermekek pedig elfutottak.

— Az én kertem az én kertem, — mondta az óriás, — azt mindenki beláthatja és nem engedem, hogy valaki rajtam kívül benne játszhasson.

Azért egy nagy fallal vette körül kertjét és ezt a táblát függesztette ki:

„Egyáltalán senki sem szabad bejárnia és lelkét innellett tilos!”

Az óriás nagyon önző volt.

A szegény gyermekeknek nem volt hol játszaniok. Megpróbálták az országuton, de ez nagyon poros és köves volt és ők nem tűrhették. Így tehát mikor vége volt az iskolai előadásnak, körüljárták a nagy falat és a szép kertről beszélgettek. »Mily boldogok voltunk mi itt!« — mondogatták egymásnak.

Azután jött a tavasz és az egész vidék paradicsoma volt a virágoknak és madárkának. Csak az önző óriás kertjében volt még télvíz ideje. A madarak nem énekeltek, mert nem voltak ott a gyermekek, a fák pedig elfelejtettek virulni. Egyszer egy szép virág kidugta a fejét a fű közül, de amikor meglátta a figyelmeztető táblát, akkor annyira elszomorodott a gyermekek sorsa fölött, hogy hirtelen a földre visszatért és tovább aludt. Akik akkorában örültek, azok a hó és fagy voltak. A tavasz meglepedkezett erről a helyről, azért mi fogunk itt élni az egész esztendőn keresztül, mondták. A hó befedte a fűvet nagy fehér takarójával és a zuzára ezüstsíntre festette az összes kertbeli fakat. Meghívták maguk közé az északi szelet is, hogy náluk lakozzék és az északi szél a meghívást elfogadta. Bundákba takaródva sivitott egész napon át a kertben keresztül és felújta a keményeket. »Valóban, ez fonséges hely!« — mondta — »jó lesz meghívni a a jégesőt is!«. És megérkezett a jégeső, Három

Ha egyszer megtanultuk, hogy minden meggondolatlan szőlő övöködünk, minden nem szép eszelekedettől tartózkodjunk, úgy a tapintatlanságok nagy lisztjaja csekhamar kiesi, míg érezhető semmiire fog törpülni.

Tapintatosságot tanulni, tapintatlanságról leszokni lehet!

HIREK.

A dukai Takach-család gyászja. Varmegyei egy tekintélyes és előkelő családját, a dukai Takach-családot vasár este, Özevgy Patthy Sándorné, szül. Vittnyódy Erzsébet Breckalján életének 70-ik évében, elhunyt. Patthy Sándorné dukai Takach Juditnak, a varmegyében mostanában sokat emlegetett költőnőnek menyje volt, a menyjében az első mágyar költőné fia, Patthy Sándor írta föl feleségül.

Esküvő. Ekker Sándor gazdász Haczky Sándor kemenesmihályi uradalmában, tegnap tartotta esküvőjét Celldömöken Gőgye Iren úrnáljával. A fényes esküvő nagyszűrű lakóna követte, melynek sok felkösztető hangzott az új párra.

Judit-bál rendezősége. Dukai Takach Judit költőné emlékszóbor bizottsága által rendezendő mulatság vizdmi bizottsága koltai Vidos Daniel merszi földbírókat főrendezője választotta. A mulatságra a jövő hét folyamán Vábaszminleg ki fogják a meghívókat is küldeni. Akik meghívóra igényt tartanak és tevedésből nem kapnak, arra való igényüket koltai Vidos Daniel főrendezőhöz Mersze jelentsek be.

Milyen időnk lesz? A »Meteor« írja: Jelzésemnek megfelelőleg az 5-ik esemőpont hatáskörében megenyhült az időjárás, ezt követőleg csapadékok is kaptunk, részint hó, részint eső alakjában. Ezen enyhülést emeltek a napon vegyement foltszóródások, amely

előnyös a 10-ik esemőpont hatáskörébe jelleget is átmozdította, amennyiben az északi irányban engedte érvényesülni. A tél Hold elege mezesztette a felhőzetet, a már nagyobb mértékben beálló csapadék további képződését megakadályozza, ahol a Holdból visszavert fényhullámok az éjszakai órákban szintén szétoszlatják a napfoltok szóródását. A 10 esemőpont a fagypontra hozta újra a hőmérőket, amely ezt követőleg bar lassan, de mindenképp esni fog, minimum a 17-ik esemőpont hatáskörében ér el, közben csapadék havazás igen vastag, úgy hogy a esemőpont megelőzőleg meg halad kerülnének a vetések. Január hó hatáskörébe esemőpontjai 20—21—26—27 és 28-ra esnek, amelyek közül 20—27-iki legerősebb hatások esnek a 20 csapadékos, míg a 26 ismét hideg jellegű, amiert is ezen hónap utolsó harmada igen változatosnak ígérkezik, egészben vége hideg jelleggel, jelenleg egy nagyobb torpedó, de már tőlünk ösmert föltessőft van a Napon atfordulóban mi felénk.

Vadászat. Id. koltai Vidos József kemenesmihályi nagybirtokos 1. hó 16-án, a kemenesmihályi erdőkereső vadászterületen igen fényesen sikerült körvadászatot rendezett. A vadászaton a következők vettek részt a háziganán kívül: lovag Scheibenhof ezredes, a 11. huszárezred parancsnoka, Gablenz Eskeles huszárezredes, Kriszt Ferenc huszárnagy, Mikovits István huszárkapitány, nárai dr. Szabo Imre celldömöki járáshú, Nagy Dénes, Marklovsky eszari udvari tanácsos, Dicht Alajos, Szűcs István huszárkapitányok, dr. Hethessy Elek, dr. Guary Leo felsőőri szolgabíró, Frónay Pál, báró Koltz Genrik es. és kir. kamarás, huszárhadnagyok, Ajkay Elemer, ifj. Vidos József, Vidos Aladár huszárfőhadnagy, Vidos Daniel, legifjabb Vidos József huszárfőhadnagy. A vadászat reggel 10 órakor vette kezdetét és remek verőfényes időben délután 5 óráig tartott. Terütekre került 192 darab nyul. A vadászat végetével az egész társaság a kemenesmihályi

fai kastélyban gyűlt egybe, ahol fényes ebéd várta a vendégeket, melynek folyamán lovag Scheibenhof huszárezredes lelkés szavakkal felköszöntötte a háziganánt és családját. A társaság vég hangulatban a Késő éjjeli órákban oszlott szét.

A vasmegeyi ügyvédek és a 40 koronán aluli követelések behajtása. O. M. K. F. nek a 40 koronán aluli követelések behajtására alkotott országos szervezete, mely 1. ota működik, eddig is kitűnő eredményeket ért fel. Az az ma már több, mint 300 járásbíroszara terjedt ki. Az eljárás tekintetében a következő tájékoztatást adjuk: Az egész per lefolyásáról ideértve az összes tárgyalásokat, továbbá a végrehajtásnál való közbenjárásról, oly esetekben, amikor a végrehajtás a járásbíroszár székelyben, fennmaradtak 1—20 koronás ügyekben 3 korona, 20—40 koronás ügyekben 5 korona fizetendő mindkét feleben. Ezenkívül csupán az ügyvéd kész kiadásai térítendők meg. Vasvármegyében a követelések behajtására a következő ügyvédek vállalkoztak: Engel Samuel dr. Szombathely, Balassa Jenő dr. Celldömök, Frank Miksa dr. Felsőőr, Füredi Gusztav dr. Körömp, Szemző Sándor dr. Kőszeg, Czifrak János dr. Muraszombat, Magassy Miklós dr. Nemetújvár, Wessely Mano dr. Sárvár, Erdélyi Jenő dr. Szentgotthárd, Mozsolics István dr. Vasvár.

Hamis ötkoronások. Az utóbbi időben nagymennyiségű hamisított ötkoronás került forgalomba az ország különböző vidékein. E hamis ötkoronások egy fajtáját sopron—szombathelyi típus néven ismeri a rendőri nyomozás. Az a gyanu, hogy ezek az ötkoronások a mi vidékünkön készültek és innen kerültek forgalomba. A hamisítványok szürkék, zsiros tapintatúak, súlyuk kisebb a rendesnél, rajzuk tompa és szeliratuk betűi elterők. A belügyminiszter e körülményre fölhitva a vasmegeyi nyomozó hatóságok figyelmét értesítette őket, hogy az államkincstár 1000 korona jutalmat ad annak, ki a pénzhamisítók nyomára vezet.

órán át naponta csapódta a kastély tetejét, míg majdnem szeljeluzta a palafödeleket. Azután a kert körül futkosott, amilyen sebesen csak tudott. Szürke öltözké volt, lehellete pedig fagyos.

— Nem értem — mondta az önző óriás — miért nem akar a tavasz megérkezni.

Lenezett ablakából hideg, fehér keresztjére és azt mondta:

— Remelem, hogy az időjárás mégis meg fog változni.

A tavasz azonban nem jött meg soha, de a nyár sem. Az ősz minden kertnek arany gyümölcsöket érlelt, csak éppen az óriás kertjének nem. Azt mondta: nem értemly meg, mert nagyon önző. Így hát itt folytonos tél volt, az északi szél, a jégeső, a zuzmara és a hó a fák körül táncoltanak.

Egy reggel az-óriás ébren feküdt ágyában, amikor bájos zene hangjai ütöttek meg fülét. Oly edesen hangzottak, hogy azt hitte talán, hogy a király muzikuskai vonulnak el ablaka alatt. Pedig a muzikus egy kis

paszirta volt, de mert ly regen nem hallott zenét kertjében, úgy tűnt neki föl, mint-ha a világ legszebb zenéjét hallaná. A jégeső fohagyott csapkodásaival, az északi szél nem tombolt es egy tavaszi szellő szökött be a nyitott ablakzárnyon.

— Azt hiszem, a tavasz végre megérkezett — mondta az óriás, kiugorva ágyából és kifele tekintett. És látott!

Valami csodásat. A falban levő kis lyukon bemásztak a gyermekek a kertbe és a fák ágain üldögéltek. Minden fán egy-egy gyermek ült. A fák pedig egy örökös, hogy megint magukon láthatják a gyerekeket, hogy virágokkal takarták be magukat, karjaikat pedig szeretetteljesen a gyermekek fejé fölé terjesztették. A madarak körbe röpködtek és elragadtatásukban vigan csiripeltek, a virágok pedig kikandikáltak a zöld fű közül és boldogau mosolyogtak. Megragadtató volt mindezt nézni és csupán egy sarokban volt, tél és itt egy kis fucska állt. Oly kicsiny volt, hogy nem ért fel az ágakig. Körülfutotta

szegényke a fát és keserűen sírdogált. — A fa még tele volt fagygyal, az északi szél pedig zúgott és tombolt körülötte. — Mással fel kis gyerkőc — mondta a fa, miközben ágait annyira behajította amennyire csak bírta, de a fucska nem tudta elérni.

Az óriás szíve meglágyult, amikor ezt látta. — Milyen önző voltam! — mondta — most tudom, miért nem jöhetett ide a tavasz. Fölsegitem a fucskát a fára, azután ledöntöm a kert falát, a kert pedig minden időre a gyermekek játszóhelye legyen.

— Szomorú volt az óriás a fölött, amit csinált. Lement, zajtalanul kinyitotta a kaput és belépett a kertbe. Amikor a gyerekek megpillantották őt, úgy megijedtek tőle, hogy nyomban elfutottak. A kertben pedig újólag tél lett. Csak a kis fiu nem futott el, mert szemei telve voltak könyekkel és nem láthatta meg az óriást, ki lassan odasompolygott hozzá, gyöngéden megfogta a karját és felültette a fára. És nyomban virágozni kezdett a fa, a madarak

A kath. Legényegylet estélye. A cell-dömölki r. kath. legényegylet múlt vasárnap tartotta műkedvelői előadással egybekötött tánevigalmát a »Korona« nagytermében. Ez alkalommal a terem zsúfolásig megtelt közönséggel; a »Gyimesi Vadkirály« oly nagy közönséget vonzott, aminőt sem a tuberkulózis elleni egyesület javára rendezett műkedvelői előadás előtt, sem után még nem láttunk. A közönség nagyságához méltó is volt az előadás: Mária szerepében szép és értelmes bejátszómódorával kitűnt Reich Margit, Magdolna szerepében Károlyi Milike, Julis szerepében Wandler Eteleka szintén megállták volna helyüket, egyedül gyors előadásuknál tölthető be, hogy szerepükkel sokkal nagyobb hatást nem értek el. Jól játszottak még a hölgyek közül Szarka Mariska, Károlyi Irma, Inzsel-Hona, Horváth Emma és Szarka Erzsike. Kovács József, mint Gyurka, kitűnő alakítás volt, ugyancsak Fülöp László, Imre szerepében, Pál József Prezmer Péter és Németh Imre a plebános szerepében. Szívesen hallgatta volna a közönség Csura harangozó és Marci fia szerepében Tanhoffer István és Rosta Alajost, akik félszeg szerepükben önmagukat mutatták felül, előadásuk jószágért a hálás közönség többször tapsviharral jutalmazta őket. A lakodalmi menüben jó alakok voltak: Birkás Gyula, Bognár János és Dobai Elek, mint cigányzenészek. Az előadás végén a fáradhatatlan rendezőt dr. Szinek Izidor plebánusunkat is lámpák elé hívta, a közönség erkölcsi jutalomban részesítvén őt a szerzett kellemes estélyért. — Felülfizettek a következők: Raffel Mihály 10 kor., Wagner Lőrinc dr. 8 kor. 50 fill., özv. Gayer Gyuláné 7 kor., Kiscelli férfitalok, Reindl István 5 kor., Hethéssy Elek dr. 4 kor. 50 fill., Horváth István, Várlaky Béla 4 kor., N. N. 3 kor. 50 fill., Benkő Ferenc, Gefin Lajos dr., Hegyi Andor, Maitz Antal, Neuman József, Weisz Kálmán, Zsigmond István 3 kor., Pálkás Géza, Zsoldos Antal 2 K. 50 fill., Altstedter József, Barabás Ernő, Bálint István, Bisitzky Ödön, Éder János, Eraszt Józsefné, özv. Gersei Jó-

zsefné, Horváth nővérek, Horler János, Jakab Bódog, Landherr József, N. N., Neuhauszer Imre, Németh Gizella, Patyi Jónás, Szentimrey Márton, Fákács Márton, Tóth Sándor (Sitke), Vince Lajos, Vizlendvay József 2 kor., Kovács Ferencné, Moor Gyula, Nagy Andor, Röh Pál, Scharvin János 1 kor. 50 fill., Bakonyi József, Berdi Károly, Bognár János, Csorna János, Fábán Dező, Fichter Antal, Fodor Antal dr., Fülöp Gyula, Georgovics József, Gerge János, Gungicser József, Hegedüs Sándor, Herman Lajos, Holper Mihály, Huch Vilmos, Jenei István, Károlyi István, Károlyi József, Klein Jakab, Klaff Gyula, Klaff Sándor, Kunslieb Antal, Loránth Gyula, Málnási Antal, Morkly Ede, Mészáros István, Mizeri Sándor, Vagl Gyula, Nagy Károlyné, Nagy Pál, Németh Márkus, Permay Ignác, Pinter József, Rácz Endre, Reich István, Rosta János, Rosta Sándor, Szalay Gyula, Szalay János, Szalay Lajos, Szabó Lajos, Scheiber Mór, Schleifer Kálmán, Szita György, Schütz Gyula, Stöck Vilmos, Steiner Jánosné, Váli Árpád 1 kor., Éder Géza, 90 fill., Asbó István, Balogh Mihály, Csula Lajos, Fantan Jenos, Heimler Ernő, Heimler Kálmán, Horváth Lajos, Huchhausen Frigyes, Inház Antal, Inzsel János, Jugovics Imre, Kauffmann Henrik, Kinczyk Antal, Klaff Kálmán, özv. Mihálovics Jánosné, Mőgör Imre, Molnár Lajos, N. N., Nemes János, Németh Ferenc, Németh Miklós, Papp István, Pálovics József, Pfeiffer Lajos, ifj. Reich Imre, Simon Sándor, Singer Ignác, Saller Lajos, Szabó Gyula, Szeiler Ödön, Szigeti István, Schön József, Wencesz Mariska (Sopron), Wencesz Sándor, Wandler István, Wittmann Andor, Zsirai Károly Zsirai Lajos 50 fill., Pálovits Gyula, Princes Gábor, Szarka József 40 fill., Szeiler Antal 30 fillér. Összes bevétel 605 kor. 60 fillér. A felülfizetőknek hálás köszönetet mond az egylet elnöke. A jól sikerült előadást az egylet közkirovatára ma este 8 órakor a »Korona« nagytermében megismétli a következő helyárok mellett: I. hely 1 kor. 40 fill., II. hely 1 kor., állóhely 60 fill., gyermekeknek, fel-

helyárral. Jegyek előre válthatók. özv. Gayer Gyuláné, Németh Márkus, Dinkgreve Nándor, Horler János, Takács György és Szalay Ferenc urak üzletében, valamint este a pénztárnál.

Vadászat Erdődy Sándor grófnál. Erdődy Sándor gróf jános hazai vadászterületén négy napos hajtóvadászatot rendezett. A vadászatokon a házilagzdán kívül résztvettek: Tulok Benő, Takács Ferenc, Horváth Miklós, Lénovich Sándor, Toepler Károly, Brunner Ferenc, Herczeg Herman nyug. örnagy, Szabó Lajos, dr. Giay Károly, Magyar Károly és Horváth István. Terütekre került 470 nyul és 51 fácán.

Betörők a magtárban. Gróf Erdődy Ferenc szerezni urodalmának magtárában a múlt héten betörők jártak és 15 métermázsza búzát 240 korona értékben elloptak. A betörők a magtárban zsákba rakták a búzát és a legnagyobb vakmerőséggel szekeren szállították el. A tettesek elmenekültek.

Az 1907 évi képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása. A cell-dömölki járás 1907. évi országgyűlési képviselőválasztói névjegyzékének kiigazítása vasvármegye központi választmányja által már elrendeltetett, s a kiküldött bizottságok legközelebb megkezdik működésüket.

Íőosztályozás és gépek összeírása. A cell-dömölki járás területén 1906 évben foganatosítandó íőosztályozás működési terve a következő: Cell-dömölkön május 3-án, Jánosnashán május 5-én és Magyargencsen május 5-én. Ez alkalommal nemcsak a lovak, hanem a személy és teherhordó autómobilok, uti- és szántó mozdonyok és utachengerek is összeírattak.

Lopás a vadászaton. Ostfiasszonyfán f. évi január hó 12-én Niczky Ferenc grófnál körvadászat volt. Ifj. Giezi Ferenc, ki ez alkalommal mint hajtó volt alkalmazva, egy elejtett nyulat a bokor tövében elrejtett és mondta atyjának, hogy azt vigye haza. Tetét azonban észrevették, — így nem sikerült neki a nyulat hazavitetni. Lopásért pedig fejelentetett a kir. járásbírósnál.

eljöttek és énekeltek rajta. A kis fiu kiterjesztte karcskáját az óriás nyaka köré és megcsókolta. Amikor a többi fiuk látták, hogy az óriás nem haragos, visszafutottak és velök visszajött a tavasz is.

— A kerta tietek, gyerekek, — mondta az óriás és vette egy nagy csákányt s ledöntötte a falat.

Mikor az emberek delben hazafelé mentek csodálkozva látták, hogy az óriás a gyerekekkel a legszebb kertbe, amelyet valaha láttak. Egész napon át játszadoztak, este pedig eljöttek az óriáshoz és jó éjszakát kívántak neki.

— Az a kis fiu, akit én fura, segítettem? Az óriás azt szerette legjobban, mert megcsókolta őt.

— Nem tudjuk, — mondták a gyerekek — elment.

— De meg kell mondanotok neki, hogy holnap biztosan jöjjön — szolt az óriás.

— A fiuk pedig azt felelték, hogy nem

tudják, hol lakik és azelőtt sohasem látták őt. Az óriás erre nagyon szomorú lett.

Minden délután iskolazárta után jöttek a gyerekek és az óriással játszadoztak, de a kis fiu, kit az óriás annyira szeretett, nem mutatkozott többé. Az óriás nagyon jó viszonyban volt a gyerekekkel, de leginkább kis barátja után vágyódott és gyakran mondta róla: »Oh, hogy szeretném őt viszontlátni!«

Évek múltak, az óriás pedig nagyon öreg és gyöngé lett. Már nem tudott a gyerekekkel játszadozni és így csak karosszékebe ülve nézte őket és örült játékaiknak.

— Sok szép virágom van — mondta — de mindig közül legszebbeket a gyerekek

Egy teli reggel öltözködése közben kitért az ablakon. Csodálkozással dörzsölte ki a szemét és nagyot nezett. Valóban csoda volt az, amit látott. A kert legváloesőbb sarkában egy fa állt, befedve kedves és fehér virágokkal. Azú csupa arany voltak és ezüst gyümölcsök függtek rajtuk. Alatta a kis fiu állt, kit oly nagyon szeretett.

Boldogan sietett le az óriás a lépcsőn, a kert felé. A pázsiton át futott a gyermekhez. Amikor pedig közel jött hozzá, beszusan, vérvörös ábrázattal rá vivalt:

— Ki mert teged megsérteni?! — kiáltott az óriás. — Hogy vegyem nagy kardomat és megöljem-öt.

— Oh senki — felelt a gyermek — ezek a szeretetnek a sebei.

— Ki vagy te? — kérdezte az óriás és sajátságos felelem fogta meg őt és leterdelt a gyerek előtt.

— A gyermek pedig rámosolygott az óriásra és ezt mondta neki:

— Valaha te engédtel engem kertedben játszadozni, most pedig szeretetnek a sebei a paradicsomban.

Amikor pedig a gyerekek azon delután bejöttek a kertbe, az óriást halva találták a fa alatt, befedve fehér és rózsaszínű virágokkal.

Vadászat a Csoren. Szűcs István huszárkapitány kemenesaljai vadászterületén sikerült vadászatot rendezni, melyen a házigazdán kívül résztvettek: lovag Scheibenhof Károly ezredes, báró Gablenz-Eskeles Henrik alezredes, Krist Ferenc őrnagy, Minkovics István, Diehl Lajos huszárkapitányok, lovag Devert Lajos és Markovszky Iván maganzo (Bécs). Terültre került 12 nyul. A vadászást tot fenyés ebek követték.

Csendélet Jánosházán. Baráth Gábor jánosházai lakos Birkás Nemeth János ottani lakossal söröztek e. hó 15-én este Magdies Rudolf vendéglőjében; sör után bort itdögáltak, így jó hangulatban voltak már, midőn odajött Nemeth László és Tóth Antal is, kikkel együtt tovább itdögáltak. Minthogy már a bortól kellő mennyiséget bevettek, mindannyian Birkás Nemeth János lakására mentek. A gazdának azonban nem volt ottan elég ruha, mert is elküldötte Baráthot a vendéglőbe egy üveg rumert. Baráth itt találkozott Bugnicus Jánosral, kit hitt, hogy menjen vele Nemethhez thera. A meghívásra Bugnicus és Jugovics elmentek Baráttal Nemethhez, ki nevezeteket látszólag szívesen fogadta. — midőn azonban egy-egy eszébe tea elfogyasztása után eltávoztak, Birkás Nemeth János Baráttal szóvitába keveredett és az lakásából kintasította Baráth távoznia akart, de az ajtóban találkozott Bugnicus Jánossal, ki azért ment vissza, hogy Nemethnek a tea árát megfizesse, esetleg megköszönje, így nevezettek ittas állapotban összeszólakoztak és Birkás Nemeth János szekereit ragadott azzal Baráthot és Bugnicus Jánost több ízben megütötte. — minek következtében azok súlyos testi sértést szenvedtek. Dr. Marton jánosházai körorvos 11 órát alkalmazott Bugnicuson. A tettes feljelentett a csendőrségen.

„Hogy mégse legyek egyedül...“ Az egyik fiamei könyvkereskedes kirakata előtt nagy gondolkodva áll egy derek, szép szál, kemenesaljai magyar kivándorló. Nézegeti a sok idegen könyvet, de nem találja szemével, amit keres. Vére neki durálja magát, tisztességtudó köszönnel beállit. Nem érti a talán beszédet, de akad szerencsére egy tolmács.

— Imakönyvet szeretnék venni.

— De hát mondja, miért kellett magának olyan nagy ez a könyv?

A magyar félvez komolyan, becsületesszemeivel:

— Amerikába megyek uram. A családomat otthon hagytam a Kemenesalján. Amerikában nem lesz nekem senkim, semmim a világon. Meg sem értik ott a magyar beszédet. Azért viszem, hogy meg se legyek ott olyan egyedül!

Aztán lassan eldöccögött a part fele, hogy éppen akkor érkezett be egy fekete kőborsóhoz hasonló roppant nagy, ormótlan kivándorlási hajó.

Kész ruhakártya Celdömölkön. Tihanyi Béla szabolcsai Celdömölkön, a Berany-vendéglővel szemben a jövő héten kész ruhakártyát a fertiszbói üzletet nyit. A kész ruhakártya városunk eddigi hiányát lesz hivatott pótolni, mert a kész ruhák zönség b. figyelembe.

SŐVŐRBETEGEK

olyanok is, kik sehol gyógyulást nem találtak, kerjenek prospektust és hiteltel bizonyító leveleket teljesen ingyen.
Belle C. W., gyógyszerész.

Altona-Bahrenfeld. 1

**Egy jó házból-való fiu
tanonczul
Komatits Ernő
órás és ékszerésznél
azonnal felvétetik**

**Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal.**

Tájékoztató.

**E rovatban előfizelőink címét
díjtalanul közöljük.**

Asztalos:

Schütz Gyula épület-, bútór- és portál-asztalos. Temetkezési vállalkozó. Kossuth Lajos-utca.

Ács:

Reich István ácsmester. Kórház-utca. —
Reich Imre ácsmester. Kórház-utca.

Maar Elek okl. ácsmester és építkezési vállalkozó. Alsóság.

Bádigos:

Wendler Lajos épület- és díszmű bádigos Nagy raktár konyhaszerelési cikkekben.

Borbély- és fodrász:

Mikus Kornelia, Kossuth Lajos-utca.

Cukrász:

Vass János, Kossuth Lajos-utca. Legfinomabb teasütőtemény készletben tartatik.

Cipész:

Gorencsér András uri és női cipész. Vasárter-utca.

Jánosa Pál uri és női cipész. Ferenc József-utca.

Klaffl Gyula férfi és női cipész, Erzsébet-u.
Reif David uri-, női- és gyermek-cipő raktára. Kossuth Lajos-utca.

Divatárkereskedő:

Löwenstein J. és Fial, Celdömölk és Pápa. Legelőször bevásárlási hely.

Nemeth Márkus uri és női divatkereskedése, Szt. Háromság-ter.

Fűszerkereskedő:

Almási János fűszer-, liszt- és festékkereskedő, Dömölk-utca.

Gayer Gyuláné fűszer-, festék- és vaskereskedése, Szt. Háromság-ter.

Köhn S. fűszerkereskedése, Szt. Háromság-ter.
Federer Jakab fűszerkereskedése Jánosházán, a Korona-vendéglővel szemben.

Hentes:

Bödör József hentes-üzlete és huszfűtője Jánosházán.

Kertész:

Mór Gyula ma- és kereskedelmi kertész, Benke-majna.

Kávéház:

Központi Kávéház Kossuth Lajos-utca

Klein Jakob Új kávéháza a vasúti állomás közelében. Időzeneeknek találkozási és szórakozó helye. Minden időben friss kávé.

Erzsébet-kávéház Győrött, Király-utca. Egész éjjel nyitva, naponta cigányzene.

Közműves és építési vállalkozó:

Laluk Ferenc, Kis-utca. Elvállal javításokat és házak újra építését.

Vizlendvay József építési vállalkozó és okl. építő-mester Celdömölkön. Elvállal az építési szakmában vágó mindenféle új munkálatokat és javításokat.

Lakatos:

Légrády Kalmán építési és géplakatos, Sági-utca.
Rosenheim Ferenc épület és géplakatos Celdömölk, Sági-utca.

Simon Sándor épület és géplakatos, Kossuth-Lajos-utca. Elvállal szakmájába vágó mindenféle munkát.

Lisztkereskedő:

Herzfeld Mór, Csornai Gőzmalom Liszt-Főraktára Celdömölk, Kossuth Lajos-utca.

Takács György lisztkereskedése Celdömölkön, a Bencés-rend épületében.

Marhakereskedő:

Klein Testvérek, Ferenc József-utca. Mészáros

Krausz Mihály, Sági-utca.

Szinger Ignác huscsarnoka Celdömölk, Kossuth Lajos-utca.

Zsirái Lajos mészáros és hentes üzlete a Fő-téren. Celdömölkön.

Órás- és ékszerész:

Molnár Lajos órás- és ékszerész, Celdömölkön. Mindenféle javítások elfogadtnak.

Pék:

Kélemen Ferenc, Kis-utca Fiók: Kossuth Lajos-utca.
Szita György, Kis-utca.

Szesz- és bormagykereskedő:

Günsberger Ignác, Sági, Szesz- és bormagykereskedő.

Sörraktár:

Altstädter József, Dömölk-utca. A híres köbanyai sör raktára.

Szűjgyártó:

Rác Gergely Jánosháza. Elvállal szakmájába vágó mindenféle új munkát és javítást.

Szabó:

Guttman Adolf, Kis-utca. Készít férfi ruhákat a legdivatosabb kivitelben.

Tihanyi Béla ruhakraktára Celdömölkön, a Sági-utcában. Férfi- és gyermekruhák nagy választékban tartatnak raktáron.

Tóth Antal, Vásártér-utca. Divatos öltönyöket olcsón készít.

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, tekintse meg

Sikos István férfi és gyermek-ruha áruházat Jánosházán. Mértékszertintű megrendelések olcsó áron eszközöltetnek. Tisztítások elfogadtnak.

Vágó Derső első pápai férfi divat-terme Fő-tér 253. sz. Készít katonai-, pápi- és polgári ruhákat. Legfinomabb bel- és külföldi ruhák raktáron!

Téglagyártó:

Bardossy S. és Társai, Sági-utca.

Tory György, Szt. Háromság tér, Szobafestő:

Ij. Reich Imre, Ferenc József-utca. Elvállal templom-, szoba-, és díszfestést olcsó áron. Szoba-kárpitozások (Tapeta) a legújabb minták után kifogástalanul készíttetnek.

Úveges:

Spieler Ede üveg-, porcellán- és lámpaárak kereskedése, Szt. Háromság tér.

Vendéglő és szálloda:

Hungaria szálloda, Papáti-utca. Kávéház, étterem és szálló-szobák, Pontos kiszolgálás!

Korona szálloda, Kossuth Lajos-utca. Újonnan épült és fenyvesen berendezett 25 szálló-szoba.

Szarvas vendéglő, Szt. Háromság-ter. A leg-

Hubert Pál vendéglő, C. tér.

Krenn János vendéglő, Naponta friss birkahús kapható.

Rothschild David vendéglős Sági. Tiszán kezelt söci borok. Naponta friss birkahús kapható.

Zsoldos Antal sörszarnoka Celdömölk. Központi kávéházzal szemben. Állapodan frissen csapolt köbanyai sör.

Vak szamár szálloda Győrött, Teleky-utca. Marschall Pál vendéglős.

Vadász Pál vendéglője Iszákán.

!!! Figyelem !!!

Hagy Klára, Komlóssy Emma, stb. neves művésznők által **állandóan használt**, Franciaországban kitüntetett s legjelöltek elismert:

- a **Janovitz-féle Gyöngy-crème**, téglolye 1 kor.
- a **Janovitz-féle Gyöngy-szappan**, drótsófill.
- a **Janovitz-féle Gyöngy-powder** porosa, fehér és erem szímben dolozza 1 kor.
- a **Janovitz-féle Gyöngy-arcvíz** üvege 2 kor. 50 fill.
- a **Janovitz-féle Gyöngy-kezfínomító** üvege 70 fill.

Az arc és kezbor ápolására, Kitűnő eredmények. Számítatlan hűla és közöni levele. a **Janovitz-féle Gyöngy-szájvíz** a szájpális, foglusi és fogak erősítésére üvege 1 kor. 60 fill. Kapható az **egyedüli készítő**

„Angyal” gyógyszertárban. Hatvan.
Diskret postai szétküldés naponta.

A híres Angyal készítmények:

Angyal-kezevnyezesed (egy üveg elhasználas után biztos hatás üvege 2 kor)
Angyal-hőné-kezevnyezesed (borkütes ellen üvege 2 kor)
Angyal-fagyveszesed (fagybetegségek ellen üvege 2 kor)


Austria-Magyarország részere az egyedüli készítő:

Angyal gyógyszertár, Hatvanban.

Postai szétküldés naponta.

Iszákosság nincs többé!

kívánatra bárkinék bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszies italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A „COZA”-ról „göbber” mint a világ minden szöszede a tartozkodással, mert csodálatosa ellenzesse teszi az iszákosságot a szesziesital. A „COZA” oly eszedesen és biztosan hat légy azt telesség, testvér avagy gyermek egyaránt: az ivónak tudni nélkül adható és az illető még csak nem is sejt hiúsosító javulását.

„COZA” a családok ezreit beklette ki is net sok-sok ezer ferat a szeszies beestelenséggel megmenett: kik kesőb puzán polgárok és egyes üz etemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jo utra és szerencséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a „COZAPOR” tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy próba adogat és egy kesőb irásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen küld, hogy így bakti is meggyőződéssel biztos hatására, kezéssédnek, hogy az egésszre teljesen aralmaljan.

INCYEN PROBA: 62 sz. Vagyis ki ezen szilvenyt és küldie meg nek az m...

COZA INSTITUTE
(Dept. 362.)

62, Chancery Lane
London, Anglia.

Eredeti OSERS és BAUER MOTOROK

BUDAPEST, VI. Podmaniczky-utca 18.



Motorkerék és raszidóer: Béla.
3. Motorkerék és raszidóer: Béla.
2-3 fill. Izzókötés: Béla.
Készítés: Béla.
Költségek: Béla.



FIUMEI KÁVÉBEHOZATALI TÁRSASÁG.
FIOKTELEP-GYOR KATINCZY UTCZA 16 SZ.
NAPONTA KÉTSZER FRISSEN PÖRKÖLT KÁVÉ. ÁRJEGYZEKET KIVÁNATRA KÜLDÜNK.

Nincsen betegség használ!
ha meghozatja

KIRÁLY-BALZSAMOT

a balzsamok királyát, mely **minden betegség ellen egyedüli biztos szer**; ezen híres balzsam által megakadályozza a **főfájást, köszvényt, csúst, rheumát**, fog- és hátfájást, lábszaggalást, kólkait, gyomor-fájást, **szóval minden betegségnek egyedüli biztos orvossága a híres Király-balzsam**, tehát szükséges, hogy minden házban készekben legyen. Egy nagy üveg 2 kor., 3 üveg 6 korona 55 fillér bérmentve, utánvétellel kapható:

Gross-Nagy Ferenc Gyógyserásánál
Debreceui Kossuth utca. Budapest: Torok József gyógyszertárban Király-utca 12. Ugyancsak ezen szerrel megrendelhető az egész országban elismert **híres hajdusági bajuszpodró**, melytől a legrovidebb idő alatt a legszubb bajusz nyerhető. 3 doboz 1 korona 15 fillér bérmentve, utánvétellel.

Én, Csillag Anna



185. cm. öriási hosszú, Lorely-hajamat az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után értem el. Ezen kenőcs az egyedüli szer a haj ápolására, a növes előmozdítására, a fejbőr erősítésére: uraknál erős és teljes szakállt növeszt és már rövid idei használat után a szakállnak természetes finy és teltséget kölcsönöz és megővja ezeket a korai őszüléstől egész a késő agykorig.

Egy tégloly ára 1, 2, 3 és 5 forint.

Postai szétküldés naponta az összeg előleges beklődése vagy utánvétellel az egész világra a gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA
Vicz I., Graber 100.

Első styriai-kötőgép-gyár
FOGL. J. L. műgépész.
Magyarországi képviselő és raktár
Budapest, VI. Teréz-kört 20.

A leghíresebb **kötőgépek** tömlőzárral, házi és ipari célra, részlettelésre is kapható.

Arjegyzek ingyen es bérmentve.

Törölgép- és kerékpár-javitó-műhely.

Villamos és gőzerőre berendezett gyár
távolról sem képes oly olcsón finom jó hangszert szállítani mint

Reményi Mihály



a Magyar Királyi Zeneakadémia házi hangszert-készítője, azért ne vásároljon semmiféle hangszert, legyen az hegedű, gordonka, cimbalom, harmonium, harmonika, fa- vagy rezfúvo-hangszer, hur, stb. stb., míg **Reményi** legujabb ábrákkal ellátott képes arjegyzeket át nem olvasta, mely ingyen es bérmentve küldetik **Budapestről, Király-utca 58. sz.** Zenekarok teljes felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön költészetes díjtalanul. Kivétel a világ minden részébe nagyban és kicsinyben. Zongorák és gimbalmok javítása és hangolása. Az összes hangszerek javítása szakszerűen, olcsón és pontosan eszközöltetik.

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

Dr. Fleisch-lele KÖSZVÉNY-ZSERT

mely csúst, köszvényt, reumát, kez-, láb-, hát- és derekfájást, kezek és lábak gyengeséget, utés, erőletés, rándulás, ficam-dámból származó fájdalomokat és daganatokat biztosabban gyógyít mint bármely más kúrázó vagy b léso-gyógyser. Hatasa a legrovidebb idő alatt észlelhető, még a legregebb bajoknál is, melyekkel sen fordó, sem gyógyszer nem használ. Ka ható a fel-

lonál, és egyedüli készítőnél:

Dr. Fleisch Emil Magyar Korona gy. szertárban
Győr, Baross-ut 24. szám.

1 fill. díjtelles üveg 2 kor. Használatonb használatra való „Göblat” üveg ára 2 kor. 1 kor. vagy 2 „Göblat” üveg rendelésnél bérmentve utánvétellel küldjük

Uj üzlet-megnyitás.

Van szerencsém a n. e. közönség becces tudomására hozni, hogy Cell-dömölkön a Dömölkő-utca-ban (a Központi kávéház mellett) ujonnan berendezett

fűszer-, üveg- és porcelán-kereskedést
nyitottam.

Auidón magamat nagybecsü pártfogásába ajánlom, együtt a Tízötisítom, hogy mindeukor sügyeketemet fogja képezni: tisztelt vevőimet pontosan kiszolgálni és a legjobb áruval ellátni.

A t. közönség becces pártfogását kérve, vagyok tisztellett

STEINER B.

Legelismertebb cég. **VAGÓ DEZSŐ** Árnyakkal kitüntetve!

első pápai férfi-divatterme

PÁPA, Fő-ter 253. szám.

Nagymunkás szabóságok fevételnek.

Kifogástalan szabású
férfi-ruhák, papíruhákat,
uradalmi őrdesztisztek-
nek, postásoknak, vasu-
tasoknak, erdőőröknek
ugyszintén minden
egyenruhát viselő tes-
tületnek **egyenruhát**
Legelismertebb cég.

A g r a r i A

KÉRJEN

MINDEN

az

GAZDA

AGRARIA-t

ÁRJEGYZÉKET
gőzcséplőkészletekről,
benzinmotorokról
és vetőgépekről. ==

Az árjegyzéket díjtalanul küldjük.

Levélczim:

AGRARIA Budapest Váci-ut 2.

A g r a r i A

Schvarcz József és Társa

Gép- és szerszám-raktár, gépszijgyár, műszaki iroda,
Budapest, Váci-körut 26.

Elsőrendű minőségben szállít eredeti gipsz-
és sulypátmentes **USZÓ kocsi**knöcsöt, gép-
olajat, **hengerolaj**at, sűrített **gép**knöcsöt, **telítő**-
és **fertőtlenítő**-szereket, **gép**fedéllemezét, saját
gyártmányu **szinbőr**-szijjakat, **tömítő**-anyagok-
kat, szab. **LATZKÓ-SCHVARCZ** tűzrostélyt,
HOYS csapágyfémét, szab. **BROWN** patkó-
acélokat, szab. árkos patkót kötéll betéttel,
kék követ, ojtószalagot, szénkénegezőt, gaz-
dasági gépeket, szab. **VENTZKY** takarmány-
füllesztőt, széna- és szalmapréseket, bur-
gonya-osztályozó és tisztító-gépeket, bur-
gonyaarató-gépet, amerikai tengeriarató-
ültető-, fosztó- és szárapritó-gépeket, amer.
lakatokat stb.

GUTTMANN ADOLF férfi-szabó

Celldömölkön, Kis-utca



Készít remek szabásu

polgári-, papi- és egyenruhákat

lelegeánsabb kivitelben, jutányos áron.

Valamint eddig, úgy ezután is azon elv vezet, hogy becses meg-
rendelőimet úgy a kiszolgálás tekintetében, mint az árak szerény
voltára nézve, minden tekintetben megelégedtetni törekvésekben.

Angol és francia szabás!

Becsés megrendelőim jóindulatu pártfogását továbbra is kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

GUTTMANN ADOLF
férfi-szabó.

